ВОПРОСЫ ФОРМИРОВАНИЯ ИННОВАЦИОННО-ПРОМЫШЛЕННЫХ КЛАСТЕРОВ

Цяо Тяньхуа, аспирант

Научный руководитель – Короткевич А. И., д.э.н., зав. каф. банковской экономики Белорусский государственный университет г. Минск, Республика Беларусь

Инновационно-промышленные кластеры рассматриваются в качестве наиболее перспективной формы организации инновационного производства и представляют собой специфическую форму пространственной организации деятельности отраслей промышленности, сферы услуг и субъектов инновационного инфраструктуры. Их создание и развитие обеспечивает необходимые возможности для формирования конкурентных преимуществ промышленных компаний. В свою очередь для государства инновационно-промышленные кластеры играют роль точек роста внутреннего рынка, способствуют продвижение производимых продуктов на международные рынки, что в конечном итоге содействует международной конкурентоспособности страны благодаря ряду преимуществ, связанных с кластерной формой взаимодействия субъектов экономических отношений.

Необходимо отметить, что инновационно-промышленные кластеры являясь точками экономического роста, становятся привлекательными объектами инвестиций, а их производственная структура за счет тесных внутрифирменных и межотраслевых связей более эффективна, чем структура определенного вида экономической деятельности. Порождая эффект масштаба производства и синергетический эффект в результате своей деятельности инновационно-промышленные кластеры, основой которых как правило является наличие в лице одного из предприятий инновационного ядра, стимулирующего производство новых продуктов, возникает возможность оптимизации производственно-технологических процессов и минимизации внепроизводственных издержек на различных предприятиях. Это дает дополнительные конкурентные преимущества всем участникам кластера под воздействием совокупного влияния и специализации и обеспечивает повышение эффективности развития национальной экономики.